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Niederschrift  

über die 44. Tagung des Hauptausschusses der Stadt Haldensleben am 12.04.2018, von 18:00 Uhr bis 18:30 Uhr 

 

 

Ort:  im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 

 

 Vorsitzende: 

 Frau Sabine Wendler, Stellv. Bürgermeisterin 

 

 Mitglieder 

 Herr Martin Feuckert 

 Herr Bernhard Hieber 

 Herr Ralf W. Neuzerling 

 Frau Roswitha Schulz 

 Herr Mario Schumacher 

 Frau Marlis Schünemann 

 Herr Bodo Zeymer 

 Herr Hermann-Gerhard Ortlepp – i. V. für Herrn Boris Kondratjuk 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Andrea Schulz 

 Frau Carola Aust 

 Herr Holger Waldmann 

 Frau Diana Klimpke – Protokoll 

 

 

Abwesend: 

 Herr Boris Kondratjuk - entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 22.03.2018 

4.  1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben über die Entschädigung der ehrenamtlich 

Tätigen bei Wahlen und Entscheiden - Vorlage: 358-(VI.)/2018 

5.  Ernennung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Wedringen zum Ehrenbeamten 

Vorlage: 359-(VI.)/2018 

6.  Beschluss einer Budgetverschiebung für die Maßnahme "Neubau Feuerwehrgerätehaus Wedringen" 

Vorlage: 360-(VI.)/2018 

7.  Mitteilungen 

8.  Anfragen und Anregungen 

9.  Einwohnerfragestunde 
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II. Nichtöffentlicher Teil 

 

10.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 22.03.2018 

11.  Personalangelegenheit - Aufhebung eines Beschlusses - Vorlage: 357-(VI.)/2018 

12.  Anfragen und Anregungen 

13.  Mitteilungen 

 

 

 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Wendler, stellv. Bürgermeisterin, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die Ordnungsmäßig-

keit der Einladung wurde festgestellt. Herr Ortlepp nimmt in Vertretung für Herrn Kondratjuk teil. Es sind 8 

Stadträte anwesend. Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge zur Tagesordnung wurden nicht gestellt. Damit gilt die Tagesordnung als festgestellt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

22.03.2018 

Es liegen keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 22.03.2018 vor. Somit gilt 

diese als angenommen.  

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen 

   1 Enthaltung 

 

 

zu TOP  4  1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben über die Entschädigung 

der ehrenamtlich Tätigen bei Wahlen und Entscheiden - Vorlage: 358-(VI.)/2018   

Die Mitglieder des Hauptausschusses empfehlen dem Stadtrat einstimmig, den Beschluss aufzuheben und die 

1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben über die Entschädigung der ehrenamtlich Tätigen 

bei Wahlen und Entscheiden zu beschließen. 

 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 

 

 

zu TOP  5  Ernennung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Wedringen zum 

Ehrenbeamten - Vorlage: 359-(VI.)/2018   

In der Beschlussfassung ist ein Schreibfehler aufgetreten. Es handelt sich um die Ortsfeuerwehr Wedringen und 

nicht um Satuelle. Es muss richtig heißen „Der Stadtrat der Stadt Haldensleben beschließt, Herrn Steven Berg 

mit Wirkung ab 07.06.2018 für die Dauer von sechs Jahren in das Ehrenbeamtenverhältnis als stellvertretender 

Ortswehrleiter der Ortswehr Wedringen zu berufen.“ 

 

Die Mitlieder des Hauptausschusses empfehlen einstimmig dem Stadtrat, den Beschluss zu fassen. 

 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
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zu TOP  6  Beschluss einer Budgetverschiebung für die Maßnahme "Neubau Feuerwehrgerätehaus 

Wedringen" - Vorlage: 360-(VI.)/2018   

Frau Wendler gab Erläuterungen zur Beschussvorlage. Der Wirtschafts- und Finanzausschuss hat die Beschluss-

fassung für den Stadtrat empfohlen. 

Herr Neuzerling fragt nach, ob das Fahrzeug auch angeschafft wird, wenn im nächsten Jahr wieder keine Förde-

rung bewilligt wird. Da die Anschaffung des Fahrzeugs Bestandteil der Feuerwehrrisikoanalyse ist, muss das 

Fahrzeug angeschafft werden. 

Herr Ortlepp erläutert, dass er sich bei der Beschussfassung enthält, weil im nächsten Jahr für dieses Vorhaben 

„Neubau Feuerwehrgerätehaus Wedringen“ dann keine Fördermittel mehr beantragt werden können. 

 

Die Mitglieder des Hauptausschusses empfehlen mehrheitlich dem Stadtrat der Stadt Haldensleben, der Budget-

verschiebung in Höhe von 200.000 Euro zum Bau des Gerätehauses der Freiwilligen Feuerwehr Wedringen 

zuzustimmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 

   2 Enthaltungen 

 

 

zu TOP  7  Mitteilungen   

Es liegen keine Mitteilungen vor im öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

Es liegen keine Anfragen und Anregungen für den öffentlichen Teil der Sitzung vor. 

 

 

zu TOP  9  Einwohnerfragestunde   

Herr Klaus-Dieter Albrecht fragt an, welche Maßnahmen ergriffen werden, um die Sicherheit der Veranstaltung 

HUPE zu gewährleisten. 

Frau Wendler wird Herrn Albrecht dazu schriftlich eine Antwort zukommen lassen. 

 

Frau Petra Thormeyer fragt an, ob nun eine Änderung der Markierung am Radweg Magdeburger Straße entlang 

der Gärten als sogenannter Flüsterstreifen zur Verbesserung der Sicherheit der Radfahrer umgesetzt wird. Weiter 

fragt Frau Thomeyer an, wann der Handlauf an der Zuwegung von der Alsteinstraße zur Kulturfabrik errichtet 

wird. 

Herr Waldmann teilt dazu mit, dass der Handlauf beauftragt wurde und noch im April errichtet werden soll. 

Bezüglich der Fahrbahnmarkierung am Radweg Magdeburger Straße liegen noch keine Angebote vor. Hier muss 

erst noch recherchiert werden. 

 

 

 

Frau Wendler beendet die Einwohnerfragestunde und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

 

 

Sabine Wendler 

Stellv. Bürgermeisterin 
           Diana Klimpke 
           (Protokoll) 
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